
OBTENÇÃO DE ALCENOS 

 

Eliminação 1,2 ( -eliminação) 

1. Desidratação de alcoóis 
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Ordem da facilidade de desidratação: 3o > 2o > 1o  
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Mecanismo de desidratação de álcoois 1os não ramificados 

Mecanismo tipo E2 
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Alcoóis ramificados 

Mecanismo E1 
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Exemplo: 
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ESTADOS DE TRANSIÇÃO 

Regra de Saytzeff (Zaitzev) 
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Qual E.T. é o mais estável e porque?? 



Por que na obtenção de alcenos via reação de desidratação de alcoóis não são 

empregados ácidos halogenídricos concentrados, mas sim H3PO4 de (85%) ou H2SO4 

(98%)?? 
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Reações secundárias que podem ocorrer no caso da formação de carbocátion: 

1. Dimerização e eventual polimerização: 
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2. Obtenção de éter: 
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Eliminação de água a partir de 1Eliminação de água a partir de 1--butilciclobutilciclo--hexanolhexanol  



+ H2O

HO

G = +1,95 kcal/mol

+ H2O

HO

G = +7,45 kcal/mol

Resultados calculados em B3LYP/6-31G(d,p), sendo G = Gprod - Greag

Energia Livre do exo é 5,5 kcal.mol-1 maior que do endo 



Execução do Experimento em 16 de Novembro 2015 (2ª feira) 
 
Lab. A:  
04; 08; 12; 16; 20; 24; 28; 32; 36; 40.  
Lab. B:  
44; 48; 52; 56; 60; 64; 68; 72; 76; 78.  
 
Execução do Experimento em 17 de Novembro 2015 (3ª feira) 
  
Lab. A:  
02; 06; 10; 14; 18; 22; 26; 30; 34; 38. 
Lab. B:  
42; 46; 50; 54; 58; 62; 66; 74; 80.  
 


